

हामीले यो सन्तानलाई आफ्नो परमेश्वर
उहाँको सन्तानको रूपमा मान्ने र उहाँसँग एउटा
विशेष सम्बन्धमा सधैं जिउन बोलाउनु भएको छ। हामी
आगोमा भर्भराउँदै बलेको बीइला जस्तै हुनुपर्छ। आपसमा मिलेर
हामी सबैजना एक अर्कालाई न्यानोपन र ज्योति दिन्छौं,
त्यसैगरी आगोभन्दा बहिर हुनेहोलाई समेत हामी
न्यानो र ज्योति दिन्छौं। तर हामी अरु क्रिश्चियनहरूसंगको
संगतिमा रहेनौं।

हामीले एक अर्काको आवश्यकता पर्दछ
तर आफ्नो परिवारको एउटा अंगको रूपमा हामी आफैं
क्रिश्चियन बन्न सक्दौं। परमेश्वरले आफ्ना मानिसलाई
एकापसमा र उहाँसँग एउटा विशेष सम्बन्धमा
सधैं जिउन बोलाउनु भएको छ। हामी आगोमा
भर्भराउँदै बलेको बीइला जस्तै हुनुपर्छ। आपसमा
मिलेर हामी सबैजना एक अर्कालाई न्यानोपन
र ज्योति दिन्छौं, त्यसैगरी आगोभन्दा बहिर
हुनेहोलाई समेत हामी न्यानो र ज्योति दिन्छौं।
तर हामी अरु क्रिश्चियनहरूसंगको संगतिमा
रहेनौं।

भने हामीले आफैमा भएको आगो पनि निभाउनेछौं। हामी संगतिमा नरहंदा चिसो हुँदै जानेछौं। हामीले येशूलाई पछ्याउनेहरूसंगै आगोमा प्रवेश गर्न आवश्यक छ। यसो गर्नका लागि साँढै राम्रो ठाउँ मण्डली हो, जहाँ येशू ख्रीष्टलाई मुक्तिदाता र प्रभुको रूपमा प्रचार गरिन्छ। स्मरण रहोस्, मण्डली भनेको कुनै एउटा घर वा भवन होइन, बरु मण्डली त येशूलाई विश्वास गरी पछ्याउने मानिसहरूको समूदाय हो। नयाँ क्रिश्चियन भएको नाताले तपाईंलाई परमेश्वरको वचनबाट सिकाइनु आवश्यक छ। त्यसैगरी तपाईंको जस्तै विश्वास गर्न अरु मानिसहरूको उत्साह पनि तपाईंले पाइरहनु जरूरी छ।

परमेश्वर तपाईंलाई जान्नु हुन्छ

परमेश्वरले तपाईंलाई यसै भुकिएर छान्नु भएको होइन। तपाईं जन्मनु भन्दा पहिलेदेखि नै उहाँ तपाईंलाई जान्नुहुन्थ्यो। अनि तपाईं कहाँ, कसरी उहाँलाई असल रीतिले सेवा गर्न सक्नुहुन्छ र उहाँबाट सिक्न सक्नुहुन्छ भन्ने कुरा पनि उहाँ जान्नुहुन्छ।

“तपाईंले नै मेरा अंग प्रत्यंग बनाउनु भयो, तपाईंले मलाई मेरी आमाको गर्भमा रचनु भयो। म तपाईंको प्रशंशा गर्छु, किनकि म अचम्मगरी बनाइएकोछु। तपाईंका कार्यहरू अद्भूत छन्, र त्यो कुरा म पूर्ण रूपले जान्दछु। जब अदृश्यमा म बन्दै थिएँ, मेरो रुचना तपाईंबाट लुकेका थिएनन्। अनि जब म पृथ्वीको गहिराईमा रचिँदै थिएँ, तपाईंका आंखाले मेरो नबनिएको शरिरलाई देखे मेरो निम्ति नियुक्त गरिएका आयु तपाईंको पुस्तकमा लेखिएको थियो। त्यसको एउटै कुरा पनि पूरा हुन अघि सब लेखिएका थिए।
(भजन १३९:१३, १६)

तपाईंलाई जुन मण्डलीमा परमेश्वरले राख्नुभएको छ, त्यसलाई तपाईंको खाँचो परेजस्तै तपाईंलाई पनि त्यस मण्डलीको खाँचो पर्दछ। त्यो विशेष काम गर्नको लागि भनेर परमेश्वरले तपाईंलाई छान्नु भएको छ। तपाईं उक्त कामको लागि उपयुक्त ब्यक्ति हुनुहुन्छ। त्यसकारण तपाईंले जे गर्न भएको होस् भनी परमेश्वरले चाहनुभएको छ र सो तपाईंले बुझ्नु भएकोछ भने, समर्पित भएर उक्त काममा लागिहाल्नु होस्। परमेश्वरको घरमा काम

गर्न मान्छे हुनुहोस्, यात्री अथवा पाहुना जस्तो हुने होइन. यदि काम गर्नु पर्ने केही कुरा देख्नु भएन भने पनि सानोभन्दा सानो काम गर्नुहोस् जुन गरिनु पर्ने भनेर तपाईं चाल पाउनु हुन्छ. मण्डलीमा देखिएको काम राजीखुशीले गर्नु नै परमेश्वरको सेवा गर्नु हो. तपाईंको क्रिश्चियन जीवनको शुरुवातमा संभवत परमेश्वरले पनि तपाईंलाई साधारण काम गर्न लगाउनु हुनेछ. तपाईं जब दिएको काम विश्वासयोग्य भएर पूरा गर्नु हुन्छ, परमेश्वरले तपाईंलाई त्यसभन्दा गतिला र राम्रा कामहरू दिनु हुनेछ. तपाईं के काम गर्न सक्नु हुन्छ भन्ने कुरा परमेश्वर जान्नु हुन्छ.

हामीलाई मण्डली चाहिन्छ

येशू ख्रीष्टको मण्डली संसारमा भएका हरेक सच्चा विश्वासीहरूद्वारा बनेको छ. कुरा प्रष्ट छ, संसारभरका विश्वासीहरू एकै समयमा एक ठाउँमा भेट हुन सक्दैनन्, त्यसकारण परमेश्वरले आफ्नो विश्वव्यापी मण्डलीलाई स्थानीय मण्डलीको रूपमा विभाजन गर्नुभयो. परमेश्वरको परिवारको सदस्यको रूपमा हामीले सहभागी हुनु पर्ने मण्डलीहरू यिनै स्थानीय मण्डलीहरूमध्ये एउटा हो. क्रिश्चियनहरू निम्न कुराहरू गर्नका लागि परमेश्वरले स्थानीय मण्डलीहरूको व्यवस्था गर्नुभएकोछ.

- एक अर्कासंग संगति गर्न
- आत्मिक रीतिले बढ्न
- परमेश्वरको आराधना गर्न
- परमेश्वरको सेवा गर्न
- येशूमा परमेश्वरको मुक्तिको सन्देश लिएर संसारभर पुग्न

कति जनाको संगतिमा नजाने बानी हुन्छ, तर हामी चाहिँ एकसाथ भेला हुन नछोडौं. प्रभुको दिन नजीक आइरहेको तिमीहरूले देखेका हुनाले एउटाले अर्कोलाई भन उत्साह देओ (हिब्रू १०:२५).

शरीरको अंग

बाइबलमा येशू ख्रीष्टको मण्डलीलाई ख्रीष्टको शरीर भनी वर्णन गरिएको छ (एफिसी १:२२,२३ हेर्नुहोस्). जसरी एउटा मानव शरीरले समग्रमा काम गर्दछ, त्यसका अंगहरूले आ-आफ्नै इच्छाले जे मन लाग्यो त्यही गर्दैनन्, मण्डलीमा पनि ठीक यस्तै कुरा हुन्छ. येशू ख्रीष्टको मण्डलीका

सदस्यहरु एकापसमा आबद्ध हुन्छन् (एफिसी ४:२५) र यी सबै नै उत्तिकै महत्वपूर्ण छन्. वास्तवमा हरेक अंगले केही काम त गर्नुपर्छ (एफिसी ४:१६) हामी व्यक्तिगतरूपमा खीष्टको देहमा अनिवार्यरूपले संलग्न हुनु नै पर्छ भने कुरा यसले देखाउँछ.

मण्डलीमा आराधना

जब मण्डली भेला हुन्छ, हामीले परमेश्वरको आराधना गर्न समय दिनु पर्छ भन्ने कुरा बुझ्नु जरुरी छ. परमेश्वरले हाम्रो लागि वा हामीद्वारा के के गर्नु भयो भनेर मात्र परमेश्वरको आराधना गर्ने होइन बरु उहाँ को हुनुहुन्छ भनी जानेर हामी उहाँको आराधना गर्दछौं. भजन, गीत वा कोरस गाउँदै, उत्साहको वचन बोल्दै अथवा परमेश्वरको प्रकाश, अन्यभाषा वा अनुवादद्वारा उहाँको आराधना गर्न हामीलाई (बाइबलमा) उत्साह दिइएकोछ. यसरी मण्डली दरिलो र परिपक्व हुन सक्छ (१कोरिन्थी १४:२६ पढनुहोस).

गन्ती हुने चाहिँ मानिसहरु हुन्

हामी क्रिश्चियनको रूपमा एक ठाउँमा भेला हुँदाखेरि हामी भेला हुने भवन वा घर महत्वपूर्ण कुरा होइन. यहाँ गन्तीमा आउने कुरा त मानिसहरु नै हुन्. येशूले भन्नु भयो

किनभने जहाँ दुई वा तीनजना मेरो नाउँमा भेला हुन्छन्, त्यहाँ म हुनेछु (मत्ती १८:२०).

हामी परमेश्वरसंग अनौठो (नचिनिएको परदेशी) जस्ता हुँदैनौ बरु हामी येशूसहित उहाँका घरानाका सदस्यहरु हुनेछौं. येशू हाम्रो बीचमा रहनु हुन्छ. येशूमा नै हामी सबै जोडिन्छौं र एउटा स्थानको रूपमा निर्माण हुँदै जान्छौं. परमेश्वर आफ्नो आत्माद्वारा हामीबीचमा बिराजमान हुनुहुन्छ (एफिसी २:१९,२२). तपाईं आफ्नो विश्वास खीष्टको शरीर मण्डलीमा बताउनु होस्. त्यसैगरी अरुले पनि आफ्नो विश्वास तपाईंसंग बाँड्नु गर्नु.

प्रश्न तथा संकेत

१. हिब्रू १०:२३, २५ पढ़नुहोस र निम्न प्रश्नको जवाफ दिनुहोस्
क) के परमेश्वर विश्वासयोग्य हुनुहुन्छ ? (पद २३)
ख) हामीले एक अर्कालाई के को निमित्त उत्साह दिनु पर्छ ? (पद २४)
ग) के मण्डली इच्छा लागेमात्रै भेला हुने कुरा हो ? (पद २५)
२. के स्थानीय मण्डली खीष्टको देहमा हरेक क्रिश्चियनले एउटा न एउटा जिम्मेवारी पूरा गर्नुपर्छ ? (रोमी १२:३, ८)
३. विश्वासीहरूले अरु विश्वासीहरूका बारेमा कस्तो विचार गर्नुपर्छ ? (फिलिप्पी २:३).
४. शुरुका मण्डलीहरूका विषयमा पावलको के इच्छा थियो ? (१कोरिन्थी १:१०)
५. विश्वासीहरू एकजुट (एउटै संयुक्त) हुनु किन आवश्यक छ ? (रोमी १५:५-६ यूहन्ना १७:२०-२३)
६. मण्डलीका अगुवाहरूलाई हामीले कसरी प्रत्युत्तर दिनुपर्छ ? (हिब्रू १३:७)
७. तपाईंको स्थानीय मण्डलीमा तपाईं परमेश्वरको निमित्त के गर्न सक्नु हुन्छ ?
८. १कोरिन्थी १२:१२-१७ पढेर तलका प्रश्नहरूको उत्तर दिनुहोस्
क. यस खण्डमा मण्डली के जस्तो देखिन्छ ?
ख. मण्डलीका क्रिश्चियन व्यक्तिहरू के के जस्ता हुन्छन् ?
ग. हामी सबैजना एउटै किसिमले काम गर्नका लागि बनाइएका हौं ?
घ. के मण्डलीमा हाम्रो भूमिका हामी स्वयमूले निश्चित गर्ने हो ? हामीले निश्चित नगरे कसले गर्छ ?
ङ. मण्डली जसरी संचालन हुनु पर्ने हो त्यसरी हुन्छ कि ? हामीले केही पनि नगरेर परमेश्वरलाई पछ्याउनुमात्र पर्याप्त हुने हो कि ?
च. मण्डलीमा हामीले जस्तोसुकै भूमिका निभाए पनि हामी समान महत्त्वका छौं कि छैनौं ?

प्रार्थना

महान परमेश्वर, तपाईंले मलाई आफ्नो परिवारमा राख्नु भएको निमित्त धन्यवाद छ. म संलग्न होऊ भनेर तपाईंले इच्छा गर्नु भएको स्थानीय मण्डली नै तपाईंको विश्वव्यापी परिवार हो भन्ने कुरा देखाइदिनुहोस् भनी म विन्ती गर्छु. मेरा संगी विश्वासीहरूसँग

असल सम्बन्धमा रहनुपर्ने खाँचोलाई म स्वीकार गर्दछु, यो पनि विन्ती गर्छु तपाईंले मलाई राखिदिनु भएको स्थानीय मण्डलीमा म जीवन पर्यन्तको मित्रतामा रहन सकूँ. तपाईं जे अद्वाउनु हुन्छ, म स्त्रीष्टको देहको त्यही अंगको रूपमा काम गर्ने इच्छा गर्ने छु, किनभने मैले मण्डलीको सेवा गर्नु नै तपाईंको सेवा गर्नु हो भनी बुझ्न पाएँ. येशूको अमूल्य नाममा यो प्रार्थना गर्दछु. आमेन.